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利用图像描述实际问题中的变量关系 

1．2014年5月10日上午, 小华同学接到通知, 她的作文通过了《我的中国梦》征文选拔, 需

尽快上交该作文的电子文稿.  接到通知后, 小华立即在电脑上打字录入这篇文稿, 

录入一段时间后因事暂停, 过了一小会, 小华继续录入并加快了录入速度, 直至录入

完成. 设从录入文稿开始所经过的时间为𝑥, 录入字数为𝑦, 下面能反映𝑦与𝑥的函数关

系的大致图象是(     ) 

 

2．已知，𝐴、𝐵两地相距120千米，甲骑自行车以20千米/小时的速度由起点𝐴前往终点𝐵，

乙骑摩托车以40千米/小时的速度由起点𝐵前往终点𝐴。两人同时出发，各自到达终点后

停止。设两人之间的距离为𝑠(千米)，甲行驶的时间为𝑡(小时)，则下图中正确反映𝑠与𝑡之

间函数关系的是（    ） 
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3．已知点 A 为某封闭图形边界的一定点，动点 P 从点 A 出发，沿其边界顺时针匀速运动一

周，设点 P 的时间为 x ，线段 AP 的长为 y ，表示 y 与 x 的函数关系的图象大致如图所

示，则该封闭图形可能是（   ）． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4．如图,点 P是以 O为圆心,AB为直径的半圆上的动点,AB=2.设弦 AP的长为 x, APO的面积

为 y,则下列图象中,能表示 y与 x的函数关系的图象大致是（    ） 
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5．小翔在如图 1所示的场地上匀速跑步，他从点 A出发，沿箭头所示方向经过点 B跑到点

C，共用时 30 秒．他的教练选择了一个固定的位置观察小翔的跑步过程．设 小翔跑步的时

间为 t（单位：秒），他与教练的距离为 y（单位：米），表示 y与 t的函数关系的图象大致

如图 2所示，则这个固定位置可能是图 1中的（  ） 

 

A．点 M   B. 点 N   C.  点 P   D.  点 Q 
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参考答案 

1．解：A．暂停后继续录入并加快了录入速度，字数增加，故 A不符合题意； 

B．字数先增加再不变最后增加，故 B不符合题意错误； 

C．开始字数增加的慢，暂停后再录入字数增加的快，故 C符合题意； 

D．中间应有一段字数不变，不符合题意，故 D错误； 

故选：C． 

2．解：根据题意，两人同时相向出发，甲到达 B 地时间为： 120÷20 =6 小时，乙到达 A

地： 120÷ 40 =3小时． 根据题意，分成两个阶段：相遇前、相遇后；相遇后可分成乙到

达 A地、甲到达 B地； 相遇前，s=120-（20 40）t=120-60t（0≤t≤2），当两者相遇时，

t=2，s=0， 相遇后，当乙到达 A地前，甲乙均在行驶，即 s=（20 40）（t-2）=60t-120（2≤t≤3），

当乙到达 A地时，此时两者相距 60千米； 当乙到达 A地后，剩下甲在行驶，即 s=60 20（t-3）

=20t（3≤t≤6）， 故：  

 

法二：本题可无需列出方程，只需弄清楚题意，分清楚 s与 t的变化可分为几个阶段：相遇

前、相遇后；相遇后可分成乙到达 A地、甲到达 B地，故求出各个时间点便可． ∵A、B两

地相距 120 千米，甲骑自行车以 20 千米/时的速度由起点 A 前往终点 B，乙骑摩托车以 40

千米/时的速度由起点 B前往终点 A， ∴两人同时出发，2小时两人就会相遇，甲 6小时到

达 B地，乙 3小时到达 A地， 故两人之间的距离为 s（千米），甲行驶的时间为 t（小时），

则正确反映 s与 t之间函数关系的是 B． 故选：B． 

 

3．解 A．等边三角形，点 P在开始与结束的两边上直线变化， 

在点 A的对边上时，设等边三角形的边长为 a，则 

，符合题干图象； 

B、菱形，点 P在开始与结束的两边上直线变化， 

在另两边上时，都是先变速减小，再变速增加，题干图象不符合； 

C、正方形，点 P在开始与结束的两边上直线变化， 

在另两边上，先变速增加至∠A的对角顶点，再变速减小至另一顶点，题干图象不符合； 

D、圆，AP的长度，先变速增加至 AP为直径，然后再变速减小至点 P回到点 A，题干图象不

符合． 

故选：A． 

4．解：作 OC⊥AP，如图，则 AC=
1

2
𝐴𝑃 =

1

2
𝑥 
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在 Rt△AOC 中，OA=1， 

， 

 

所以 y与 x的函数关系的图象为 A选项． 

故选：A． 

排除法： 

很显然，并非二次函数，排除 B选项； 

采用特殊位置法； 

当 P点与 A点重合时，此时 AP=x=0，S△PAO=0； 

当 P点与 B点重合时，此时 AP=x=2，S△PAO=0； 

当 AP=x=1时，此时△APO 为等边三角形，S△PAO=
√3

4
； 

排除 B、C、D选项。 

 

5.解：A、假设这个位置在点 M，则从 A至 B这段时间，y不随时间的变化改变，与函数图象

不符，故本选项错误； 

B、假设这个位置在点 N，则从 A至 C这段时间，A点与 C点对应 y的大小应该相同，与函数

图象不符，故本选项错误； 

C、 ， 

假设这个位置在点 P，则由函数图象可得，从 A到 C的过程中，会有一个时刻，教练到小翔

的距离等于经过 30秒时教练到小翔的距离，而点 P不符合这个条件，故本选项错误； 

D、经判断点 Q符合函数图象，故本选项正确； 

故选：D 
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